



Nesecret
Nr. 4645676/RA/15.10.2020
Exemplar nr. 4110

Către,

Domnul Vlad Mihai AGACHE,

Stimate domn,

Urmare solicitării dumneavoastră adresată prin e-mail Departamentului pentru Situații de Urgență, înregistrată cu numărul 4645676/RA/15.10.2020, întemeiată pe dispozițiile Legii nr. 544 din 12 octombrie 2001 *privind liberul acces la informații de interes public*, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm următoarele:

Comitetul Național pentru Situații de Urgență (CNSU) este un organism interinstituțional format din miniștri sau secretari de stat și conducători ai instituțiilor publice centrale sau persoane cu drept de decizie, în funcție de tipurile de risc gestionate sau funcțiile de sprijin repartizate în competență în cadrul Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență.

Pentru stabilirea strategiilor și programelor privind managementul situației de urgență generate de SARS-Cov-2, CNSU consultă Grupul de suport tehnico-științific privind gestionarea bolilor înalt contagioase pe teritoriul României constituit în baza art.8² din OUG nr.21/2004 cu modificările ulterioare.

Propunerile Grupului au la bază evoluția situației operative, recomandările OMS precum și bunele practici aplicate în gestionarea pandemiei la nivel global sunt înaintate plenului CNSU, votate cu cel puțin două treimi din participanți, materializate prin Hotărâri ale CNSU care ulterior sunt publicate în Monitorul Oficial.

Astfel precizăm faptul că măsurile întreprinse prin Hotărârile CNSU nu sunt luate de secretarul de stat, șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, dr. Raed Arafat, ci de întreg organismul CNSU, unde președintele comitetului este premierul României, Ludovic Orban, conform Articolul 8¹(1) care prevede “În vederea adoptării deciziilor strategice necesare pentru gestionarea situațiilor de urgență determinate de tipurile de risc stabilite prin hotărâre a Guvernului, se constituie și funcționează Comitetul național pentru situații de urgență, denumit în continuare Comitetul național, sub conducerea nemijlocită a prim-ministrului, în calitate de președinte.”

Comandantul acțiunii, la nivel național (din punct de vedere operativ) conform HGR nr. 557 din 3 august 2016 privind managementul tipurilor de risc este șeful Departamentului

pentru Situații de Urgență iat coordonarea operațională a situațiilor de urgență la nivel național generate de SARS-CoV-2 se realizează prin Centrul Național de Coordonare și Conducere a Intervenției (CNCCI), care asigură suportul decizional pentru comandantul acțiunii și pentru CNSU.

În indeplinirea atribuțiilor CNCCI colectează date și informații de la instituțiile nominalizate în gestionarea acestui tip de risc (MS, INSP, DSP, MAI, MAE etc.) elaborează informări zilnice transmise autorităților statului și diseminate publicului prin Grupul de Comunicare Strategică.

Luând în considerare cele prezentate, documentația care a stat la baza emiterii Hotărârii CNSU nr.47/06.10.2020 este următoarea:

- ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ nr. 21 din 15 aprilie 2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, cu modificările și completările ulterioare;
- LEGE nr. 55 din 15 mai 2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19;
- HOTĂRÂRE nr. 1.491 din 9 septembrie 2004 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență, cu modificările ulterioare;
- HOTĂRÂRE nr. 557 din 3 august 2016 privind managementul tipurilor de risc;
- Evoluția situației operative evidențiată prin comunicatele GCS: <https://www.mai.gov.ro/category/comunicate-de-presa/>
- Recomandările INSP: <https://insp.gov.ro/dj/comunicate/Recomandari%20masuri%20specifice%20dupa%20starea%20de%20urgenta.pdf>;
- Recomandările OMS: <https://www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019>

Cu deosebită stimă,

**SECRETAR DE STAT
ȘEF AL DEPARTAMENTULUI PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**

DR. RAED ARAFAT